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생활과경제생활과경제
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기업01

기업의목적기업의목적

장기적인이익을만들어내는것

이윤을획득할수있어야종업원의경제적인요구에대응

사회적으로공헌

주주의배당도가능하게되기때문
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비용02

비용비용

총수입
(total revenue)

기업이생산한
재화(과자)를
판매하여

벌어들인금액

총비용
(total cost)

기업이생산요소
(밀가루, 설탕, 오븐,
근로자등)를구입
및고용하는데
지출하는금액

이윤
(profit)

기업의
총수입에서
총비용을뺀

금액

= ‐
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비용02

기회비용기회비용

선택의대가는그것을얻기위해포기한그무엇

어떤물건의기회비용은그것을얻기위해포기해야하는모든것을말함

어떤기업의생산비용에대해언급할때는재화와서비스를생산하는데따르는
모든기회비용을포함

경제학적비용 명시적비용 암묵적비용= +
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비용02

기회비용으로서의자본비용기회비용으로서의자본비용

중요한암묵적비용은그사업에투입된금융자본의기회비용

포기한이자소득 1,500만원은과자공장사업의기회비용에포함

매년 1,500만원의이자소득은암묵적비용이기에, 경제학자들은이비용을
과자공장사업을운영하는데따르는비용에포함

경제학분석에서비용은모두기회비용
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비용02

명시적비용과암묵적비용명시적비용과암묵적비용

명시적비용

생산요소
구입을위해지불한

현금비용

암묵적비용

현금지출을
수반하지않은
생산비용

비용 = +
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비용02

경제학적이윤(economic profit)경제학적이윤(economic profit)

기업의총수입에서그기업이판매하는재화와서비스의생산에따르는모든
기회비용(명시적비용과암묵적비용)을뺀금액

회계학적이윤(accounting profit)회계학적이윤(accounting profit)

기업의총수입에서명시적비용만을뺀금액
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생산함수03

생산요소투입량과산출량사이의관계를보여주는함수

생산함수생산함수

생산요소의투입량을한단위증가시켰을때창출되는산출량의증가분

한계생산물한계생산물

생산요소의투입량이증가함에따라한계생산물이체감하는현상

한계생산물체감현상한계생산물체감현상
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생산과비용04

근로자수 산출량
노동의

한계생산물
공장비용 인건비 총비용
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생산과비용04

생산함수

산출량

근로자수

총비용곡선

산출량

총비용
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생산과비용04

어느생산요소의한계생산물(marginal product)어느생산요소의한계생산물(marginal product)

생산요소의투입량을한단위증가시킬때창출되는산출량의증가분을말함

한계생산물체감현상(diminishing marginal product)한계생산물체감현상(diminishing marginal product)

생산요소의증가에따른생산량의증가분이감소하는현상


